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Indledning
Læs brugsanvisningen grundigt, inden du tager apparatet i brug!
Apparatet må ikke adskilles. Adskillelse kan medføre beskadigelse af apparatet og udgøre en fare for brugeren. Overholdelse af nedenstående anbefalinger 
sikrer sikker og langvarig brug af vores apparater.
Tak for at have købt vores produkt. Vi håber, at du bliver tilfreds med det. Denne varmeovn, der er kendetegnet ved
maksimal sikkerhed og enkel betjening, er et pålideligt, højtydende apparat, der er hurtigt at installere og klar til brug. Selvom det er enkelt at betjene, 
skal dets brug være i overensstemmelse med kravene i denne vejledning og de gældende sikkerheds- og sundhedsbestemmelser på det område, hvor 
det bruges.
Overhold altid de grundlæggende sikkerhedsregler under arbejdet for at undgå brand, elektrisk stød eller mekaniske skader. Læs brugsanvisningen 
omhyggeligt, inden du tager apparatet i brug. Opbevar den og videregiv den sammen med varmeapparatet til de næste brugere.
Nøje overholdelse af vejledningen og anbefalingerne i brugsanvisningen vil forlænge apparatets levetid
apparatets levetid.
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Grundlæggende regler for sikker betjening af varmeapparatet
-Hold apparatets arbejdsområde rent og ryddeligt. Rod eller efterladelse af brændbare materialer i
arbejdsområdet kan forårsage brand.
-Start ikke varmeapparatet i støvede omgivelser eller i rum, hvor der kan være flygtige brændbare dampe
. Under driften af varmeapparatet dannes der gnister og ild, som kan forårsage brand.
-Børn må ikke opholde sig i rum, hvor varmeapparatet er i brug.
-Apparatet skal opbevares utilgængeligt for børn.
-Under varmeapparatets drift må man ikke bringe lemmer i nærheden af varmeapparatets udgang, og det er forbudt at røre ved kabinettet. Dette 
kan medføre forbrændinger.
-Det er forbudt at opholde sig foran udløbet af varm luft, mens varmeapparatet er i brug.
-Til opvarmning af oliefyr skal der anvendes dieselolie eller let fyringsolie med en densitet på 0,82-0,85 g/cm 3.
Brug af fyringsolie af dårlig kvalitet eller med for høj densitet kan beskadige varmeapparatet.
-Det er strengt forbudt at anvende flygtige brændstoffer som benzin, opløsningsmidler eller alkohol. Disse brændstoffer kan forårsage eksplosion eller 
brand!
-Det er strengt forbudt at udføre reparationer, mens apparatet er i drift.

-Efter at have slukket varmeapparatet skal du vente ca. 15 minutter, indtil det er kølet af, før du flytter det.
-Før transport, forsendelse eller opbevaring skal brændstoffet tømmes fra tanken.

Elektrisk sikkerhed
-Stikket skal passe til stikkontakten. Det er forbudt at modificere både stikkontakten og stikket. Det er forbudt at bruge adaptere til stik med 
jordforbindelse.
-Spændingen skal være i overensstemmelse med den, der er angivet på typeskiltet.
-Stikkontakten skal være udstyret med en nulstik.
-Udsæt ikke apparatet for regn og fugt. Hvis der trænger vand ind i apparatet, øges risikoen for elektrisk stød.
-Flyt ikke apparatet ved at trække i strømkablet.
-Frakobl ikke apparatet fra stikkontakten ved at trække i kablet.
-Beskyt strømkablet mod skarpe kanter, olier og opløsningsmidler.
-Hvis strømkablet er beskadiget, skal det udskiftes af en autoriseret elektriker. Udfør ikke reparationer
af strømkablet.
-Hvis det er nødvendigt at bruge en forlængerledning, skal du sikre dig, at dens ledningsdiameter er mindst dobbelt så stor som enhedens strømkabels.
-Før tilslutning skal du sikre dig, at forlængerledningen har en fungerende jordforbindelse. Brug af
forlængerledning uden jordforbindelse er forbudt.
-Det net, som varmeapparatet er tilsluttet, skal være udstyret med en fejlstrømsafbryder (RDC).

Personsikkerhed

-Vær særlig forsigtig under opstart og drift af varmeapparatet.
-Start ikke varmeapparatet, hvis du er påvirket af rusmidler, herunder visse smertestillende midler.
-Personer med nedsat fysisk eller mental funktionsevne må ikke betjene varmeapparatet.
-Kun personer, der er ædru og bekendt med denne brugsanvisning, må betjene varmeapparatet. Hvis du har svært ved at forstå denne brugsanvisning, 
er det strengt forbudt at starte apparatet.
-Under driften af varmeapparatet dannes der udstødningsgasser, der er sundhedsskadelige, herunder kuldioxid, kulilte og svovloxid. Ophobning af 
gasser i rummet kan føre til alvorlig forgiftning. I forbindelse hermed er det forbudt at arbejde i rum med utilstrækkelig ventilation. Overtrædelse af 
dette forbud kan føre til
alvorlig forgiftning og i ekstreme tilfælde til døden.
-Hvis der opstår symptomer på forgiftning, såsom hovedpine, kvalme, opkastning eller svaghed, skal varmeapparatet straks slukkes, og rummet skal 
forlades hurtigt. Kontakt derefter en læge. Rummet skal udluftes grundigt, og en autoriseret specialist skal kontrollere ventilationen.
-Det er forbudt at bruge aerosolprodukter, mens varmeapparatet er i brug, da dette kan føre til eksplosion eller brand.
-Det er forbudt at arbejde i støvede rum, da blandingen af støv og luft er meget brandfarlig. Brug af varmeapparatet i støvede omgivelser kan føre til 
eksplosion.
-Det er kategorisk forbudt at blokere varmeapparatets indgangs- og udgangsåbninger. Dette forstyrrer forbrændingsprocessen
og forårsager øget produktion af skadelige stoffer.
-Brug ikke apparatet under forhold med høj luftfugtighed.
-Det er ikke tilladt at påfylde brændstof, mens varmeapparatet er i drift. Apparatet skal slukkes, stikket skal trækkes ud af stikkontakten, og der skal ventes 
ca. 15 minutter, indtil apparatet er afkølet.



3

Apparatet må kun anvendes i rum med effektiv ventilation. Undgå fugt. Lad ikke apparatet stå uden opsyn, når det er i brug!

Sikker betjening af oliefyr

-Det rum, hvor varmeapparatet er i brug, skal have en velfungerende og effektiv ventilation. I modsat fald kan 
der opstå kulilteforgiftning, som kan give følgende symptomer.
-Hovedpine og ledsagende kvalme
-Svaghed
-Svimmelhed
Ved sådanne symptomer skal rummet absolut udluftes, varmeapparatet slukkes, og der skal kontaktes en skorstensfejer for at kontrollere, at 
ventilationen fungerer korrekt.
Det er også absolut nødvendigt at konsultere en læge.

Det er strengt forbudt at bruge flygtige brændstoffer til at drive varmeapparatet, såsom:

-Benzin
-Parafin
-Opløsningsmidler
-Alkoholer
Brug af denne type brændstoffer vil medføre beskadigelse af maskinen og kan forårsage eksplosion og brand.

Anvendelse af MAR-POL-udstødningsvarmeapparater

MAR-POL-udstødningsvarmerne er udelukkende beregnet til brug i ikke-beboelsesrum som
en ekstra varmekilde (de må ikke bruges som primær opvarmning), f.eks. produktionshaller, værksteder eller under renoverings- og byggearbejder. De 
rum, hvor de anvendes, skal have et velfungerende klimaanlæg.
Varmeapparaterne må kun anvendes i overensstemmelse med de nedenfor angivne tilladte driftsbetingelser. Apparatet er udelukkende beregnet til 
ikke-professionel brug. Alle ændringer, vedligeholdelsesarbejder og reparationer, der ikke er beskrevet i denne brugsanvisning, betragtes som ulovlige 
og medfører øjeblikkelig bortfald af garantibestemmelserne.

Tilladte driftsbetingelser

Forberedelse til brug
a. Tag varmeapparatet ud af emballagen og saml det som beskrevet nedenfor
Fastgør ramme "A" og "B" ved at skrue den fast til brændstoftanken "I" i henhold til nedenstående tegning. Husk, at skrue J går gennem begge rør og 
tanken.
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Fastgør derefter hjulene "F" til akslen "H" og husk at bruge distancemuffen "G". Fastgør det hele med elementet "E".

b. Fyld tanken med dieselolie eller let fyringsolie. Bemærk: Det er forbudt at bruge flydende brændstoffer til opvarmning. Det er forbudt at bruge 
motorolie eller forurenet brændstof. Hvis brændstoffet kommer i kontakt med huden, skal stedet vaskes med varmt vand og sæbe. Hold øje med 
stedet for rødme eller
ændringer, skal du søge lægehjælp .
Vær særlig forsigtig under påfyldning. Frakobl hjælpekablet fra strømforsyningen. Kontroller brændstofslangerne for lækager. Start ikke varmeren, hvis 
der konstateres uregelmæssigheder. Opbevar aldrig brændstofreserver i det rum, hvor varmeren er i drift.
c. Tilslut hjælpekablet til stikkontakten. Sørg for, at netspændingen svarer til den spænding, der er angivet på typeskiltet. Stikkontakten skal være 
udstyret med en jordforbindelse. Det er forbudt at bruge apparatet, hvis strømkablet eller stikket er beskadiget! Varmeapparatet må under ingen 
omstændigheder tændes, når det er adskilt.
enhver af afskærmningerne eller nogen af komponenterne. Indvendigt er der høj spænding, høj temperatur og bevægelige dele. Dette
udgør en direkte fare for liv eller helbred.

Princippet for varmeapparatets funktion

Ventilatoren blæser luft ind i indsprøjtningsdysen, hvilket får brændstoffet til at blive suget op fra tanken. Dysen forstøver brændstofsluggen, som 
antændes af en gnisttænder.
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Beskrivelse af betjeningselementer

A. Termisk beskyttelse
B. Luftindtag
C. Styrehåndtag
D. Indsugningsgitter
E. Pumpemanometer
F. Brændstoftank

G. Undervogn
H. Strømafbryder
I. Programmeringsknap
J. Display
K. Transport hjul
L. Forbrændingskammerets kabinet

Opstart af varmeapparat

Varmeapparatet skal placeres på et stabilt, vandret underlag. Sørg for, at udblæsningen ikke er rettet mod personer eller brandfarlige materialer. 
Overhold de minimumsafstande, der er angivet på nedenstående tegning.
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Tilslut varmeapparatet til strømforsyningen, og kontroller samtidig tilstanden af strømkablet, stikket og stikkontakten.

a. Sæt hovedafbryderen i position "I / ON".
b. Tryk på startknappen, indtil den tænder.
c. Slip straks knappen, når tændingen er aktiveret.
Overvåg varmerens drift for at kontrollere, om der er lækager eller uregelmæssigheder i form af uregelmæssige vibrationer eller støj.
lad aldrig varmeren være uden opsyn.

Slukning af varmeapparatet
For at slukke varmeapparatet skal hovedafbryderen sættes i position "0 / OFF". Derefter skal hjælpekablet frakobles. Før apparatet efterlades, skal det 
kontrolleres, at flammen er helt slukket.
VIGTIGT: Ventilatoren skal være helt afkølet, før den flyttes efter slukning. Tiden afhænger af omgivelsestemperaturen og er i gennemsnit 15-25 
minutter.

Brændstofmåler (valgfri)

Varmeapparatets brændstoftank er udstyret med en indikator "B" placeret til venstre for
påfyldningsproppen "A". Dette gør det lettere at fylde den rigtige mængde brændstof.
Man bør aldrig fylde tanken helt op. tank op, indtil indikatoren viser
FULL på bränslemätaren. Lämna utrymme för brændstoffets ekspansion afhængigt af
temperaturændringer er nødvendigt for at sikre sikker drift af 
varmeapparatet.

Transport og opbevaring

Varmeapparaterne skal opbevares på et tørt sted med en så konstant temperatur som muligt. Før 
opbevaring skal brændstoftanken tømmes via afløbet i bunden af tanken. Som vist på billedet. For at 
fremskynde tømningen af brændstof skal påfyldningsproppen skrues af. Pak derefter apparatet i den 
originale karton. Opvarmeren må ikke opbevares på steder, hvor der opbevares fødevarer.

Hvis det er nødvendigt at transportere eller sende varmeren, skal brændstoffet tømmes i 
overensstemmelse med de lokale regler for transport af flydende brændstoffer.

Indvendig konstruktion



7

A. Forbrændingskammer B. Tændelektroder C. Ventilatorblade D. Motor E. Pumpe
F. Indsugningsfilter G. Udstødningsfilter H. Brændstoftank I. Kontrolenhed J. Luftrør
K. Flammestabilisator Oliedyser M. Brændstofpumpeslange

Termostat med regulering (ekstraudstyr)

Nogle modeller er udstyret med temperaturregulering, som styres af en ekstra termostat og et temperaturreguleringsknap
. Det venstre display viser omgivelsestemperaturen, mens det højre viser den indstillede temperatur. Drej knappen til højre for at øge den temperatur, som 
varmeapparatet skal opnå. Når temperaturen er nået, reduceres effekten for at opretholde den.
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Problemer og løsninger

PROBLEM ÅRSAG LØSNING

Kontroller strømforsyningen og
spændingen

Ingen strøm eller lav spænding
Kontroller sikringen og udskift den, hvis
nødvendigt

Defekt eller beskadiget strømkabel Kontroller og udskift

Defekt motor/kondensator Kontroller og udskift om nødvendigt

Motoren starter ikke

E1 vises på
skærmen

Låsemodus på grund af Tidligere 
overophedning

Find årsagen
Overophedning. Luk radiatoren
Ned. Kontroller luftindtaget og udløbet. Vent 5 
minutter og

start radiatoren igen.

Kontroller og udskift
E2 vises på
skærmen

Temperaturføleren er

beskadiget, eller stikket sidder løst Kontroller og udskift printkortet, hvis
nødvendigt

Tom brændstoftank, snavset eller
Forkert brændstof

Kontroller brændstofniveauet, fyld tanken med 
ren diesel eller petroleum, hvis nødvendigt. Fjern 
forkert eller

snavset brændstof.

Tilstoppede brændstoffiltre Rengør eller udskift filtre

Luftlækager i brændstofslangen
Kontroller brændstofledningerne, forbindelserne er 
tætte og uden brud. Udskift

om nødvendigt

Tilstoppet brændstofdyser

Rengør dysen ved at blæse den igennem med 
trykluft, eller udskift den, hvis

Nødvendigt

Motoren fungerer, men
varmeelementet tænder ikke
og blokerer efter kort tid
time.

E1 vises på
skærmen

Brændstoffets viskositet er steget ved
lav temperatur Blanding af dieselolie med petroleum

Utilizzo del carburante
til
forbrændingskammeret

Kontroller luftpumpen, luftindtaget,

ventilatoren 

og motoren

Flammen kommer ud af kroppen

E1 vises på
skærmen

For højt lufttryk Kontroller luftpumpens tryk

Varmeapparatet stopper
under drift
Omgivelsestemperaturen
vises på skærmen

Den indstillede rumtemperatur

er nået

Juster termostatstyringen
drejeknappen med uret for at opnå en højere

indstilling

Flammefejl

Dårlig forbrænding

Reduceret luftstrøm

Varmeelementet stopper
under drift

E1 vises på
skærmen

Overophedning

Kontroller og fjern filen
Årsag(er) til fejlfunktion Nulstil, tænd/sluk

skift til "0" og derefter igen
til "l".
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opfylder kravene i følgende standarder og harmoniserede standarder:

Suchowola, 15.06.2024

PN-EN IEC 603362:20Z4W PN-EN 
60335-2-102:2016-03

PN-EN 62Z33:ZD08

PN-EN IK 55014-1:2021 W PN-EN IK 

55014-2:2021 W PN-EN IEC 61000-3-

2:2019-04

Elektrisk udstyr til husholdningsbrug 1 lignende -- Sikkerhed ved brug -- Del 1: Generelle krav Elektrisk udstyr til husholdningsbrug T lignende -- Sikkerhed 
ved brug -- Del 2-102- Særlige krav til apparater, der forbrænder gas, olie og faste brændstoffer, og som har elektriske tilslutninger
Metoder til måling af elektromagnetiske felter fra elektriske apparater til husholdningsbrug og lignende med hensyn til menneskers sikkerhed
Elektromagnetisk k o m p a t ibilitet -- Krav til almindelige apparater, elektriske værktøjer og
lignende apparater -- Del 1: Emission
Elektromagnetisk kompatibilitet -- Krav til apparater til almindelig brug, elektriske værktøjer og lignende apparater -- Del 2: Modstandsdygtighed -- 
Produktgruppestandard
Elektromagnetisk kompatibilitet (EMC) -- Del 3-2: Tilladte niveauer -- Tilladte niveauer for harmoniske strøm (fase strøm (Ia) for en modtager S 16 A)

og opfylder de væsentlige krav i følgende direktiver:

2014/35/EU Europa-Parlamentets og Rådets direktiv af 26. februar 2014 om harmonisering af medlemsstaternes lovgivning
vedrørende markedsføring af elektrisk udstyr, der er beregnet til anvendelse inden for bestemte spændingsgrænser spænding tekst af betydning
for EØS

2014/30/EU EuropaParlamentets og Rådets direktiv af 26. februar 2014 om harmonisering af medlemsstaternes lovgivning om elektromagnetisk kompatibilitet (omarbejdede udgave)

2011/65/EU Europa   s direktiv af 8. juni 2011 om begrænsning af anvendelsen af visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr (omarbejdede udgave) (EØS-relevant tekst)

Person bemyndiget til at udarbejde og opbevare teknisk dokumentation):   xrzysztof śclana; Maflusz ściana
tuAR - PoLs.c iuF'oRT- ExPoRT

MAR - POL S.C. IMPORT- EXPORT
Suchowola 6A 26-020 
Chmielnik Polen

tlf. *48 41 3fi4 1 0 41
fax +48 41 354 10 41

marpolchmialnik@wp.pl
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MAR-POL s.c
Suchowola 6a
26-020 Chmielnik www.mar-
pol.sklep.pl

GARANTIBEVIS

UDSTYRETS NAVN OG 
ARTIKELNUMMER
KØBSDATO

NØJAGTIG BESKRIVELSE AF DEN ANMELDTE 
DEFEKT, FEJL

NAVN OG ADRESSE PÅ
, HVOR PRODUKTET ER KØBT

FORHANDLERENS STEMPEL DATO OG 
UNDERSKRIFT
PERSONLIGE KONTAKTOPLYSNINGER, 
TELEFONNUMMER

I henhold til garantibetingelserne:
1. Det reklamationsberettigede produkt skal leveres til MAR-POL s.c.'s serviceafdeling i originalemballagen sammen med en korrekt udfyldt garantibevis og købsbevis (eller en kopi heraf) med 
salgsdatoen som angivet i garantibeviset.
2. Garantien gælder i 12 måneder fra datoen for brugerens køb af enheden.
3. For at opnå en garanti på op til 24 måneder skal følgende betingelser være opfyldt:
Efter 12 måneders garanti skal produktet leveres med købsbevis og garantibevis til MAR_POL-servicen for at blive efterset.
periodisk Omkostningerne ved eftersynet er 50 PLN netto (61,50 brutto) samt eventuelle omkostninger til forbrugsvarer. Omkostningerne til transport af værktøjet frem og tilbage afholdes af 
brugeren af apparatet
4. Enheder uden reklamationsformular vil blive behandlet som enheder, der skal repareres mod betaling.
5. Garantien dækker udelukkende kvalitetsmangler, der skyldes producentens fejl.
6. Garantien dækker ikke:
a) skader, der skyldes forkert brug, vedligeholdelse og opbevaring
b) mekaniske, fysiske eller kemiske skader forårsaget af ydre kræfter
c) normalt slid under brug,
d) reparationer, der består af justering,
e) skader som følge af brug, der ikke er i overensstemmelse med anvendelsesformålet og anbefalingerne i brugsanvisningen,
f) skader som følge af overbelastning af apparatet, der fører til beskadigelse af motoren eller mekaniske gearkomponenter,
g) skader som følge af: montering af forkerte dele eller tilbehør, brug af forkerte smøremidler, olier
h) brug af apparatet til professionelle formål af gør-det-selv-folk. Det er forbudt at foretage ændringer i konstruktionen eller at udføre reparationer af uautoriserede personer.
5. Reparationstiden kan forlænges med den tid, der er nødvendig for levering og afhentning af udstyret af servicetjenesten, samt med leveringstiden for reservedele, hvis garantisten 
bestiller dem hos producenten.
6. Garantien dækker ikke dele, der er udsat for naturlig slitage under brug: termiske sikringer, elektrografiske børster, kileremme, værktøjsholdere, akkumulatorer, arbejdsdele til elværktøj 
(rundsave, bor, fræsere) osv.
7. Garantisten er ikke ansvarlig for brugerens tabte fordele.
8. Hvis det indsendte apparat er funktionsdygtigt eller indsendes uden formular eller med en reklamationsformular, der ikke indeholder en beskrivelse af skadens symptomer, opkræves der et 
fast gebyr på 10 % af det testede apparats nettoværdi, dog mindst 20 PLN, for test af apparatet. Desuden vil forsendelsen af enheden ske på modtagerens regning.
9. Alle serviceydelser, der ikke er omfattet af garantien, vil blive vurderet og faktureret.
10. I tilfælde af godkendelse af den indgivne reklamation vil garantisten efter eget valg: reparere den reklamerede vare (hvis det er muligt) eller tilbagebetale køberen købsprisen for varen 
fratrukket et beløb svarende til den procentvise slitage af den reklamerede vare.
11. Ekstra gebyrer:
Det produkt, der leveres til service, skal opfylde de grundlæggende hygiejnekrav (være fri for snavs), ellers vil de foranstaltninger, som servicen træffer for at afhjælpe denne situation, blive pålagt et 
ekstra gebyr. Efter modtagelse af udstyret foretager servicen en foreløbig diagnose, der forstås som en
betalingspligtig servicetjeneste, der består i at kontrollere udstyrets tilstand, teste det og vurdere skaderne. Vurdering af reservedele og reparationsomkostninger i tilfælde af skader på udstyret. Hvis 
servicecentret under den indledende diagnose konstaterer, at: Udstyret er funktionsdygtigt – servicecentret returnerer udstyret til kunden på virksomhedens adresse
eller via kurer på kundens regning, samtidig med at kunden opkræves omkostningerne til den indledende diagnose. Fejlen er opstået på grund af kundens skyld – servicetjenesten informerer kunden 
om de konstaterede skader og de forventede reparationsomkostninger. I tilfælde af afvisning af reparation efter den indledende diagnose returneres udstyret på ovenstående betingelser. I tilfælde 
af kundens samtykke til udførelse.
Fejlen er opstået som følge af en fabrikationsfejl – omkostningerne til den indledende diagnose afholdes af garantigiveren. Efter udførelsen returneres udstyret. Omkostningerne til tillægsgebyr 

eller indledende diagnose pr. 01.01.2017 udgør 35 PLN netto.
Læselig underskrift fra den, der indgiver reklamationen

Jeg har læst og accepterer garantibetingelserne

……………………………………………………………………..
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